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ELEKTROSTATIK TEST -4

Sekil - |}
{+) yilkli K iletken cismi ile, yiksDz elektroskop Sekii-
deki konumda iken, yliki} | kiresi K cismine $a|<|| -1l de-
ki gibi yaklagtinloyor.

Sekil - 1

Elektroskobun yapraklar Sekill deki duruma gbre
nagil degdisir?

Ay Agikhdn azalr.

B) Agikhg) artar,

C) Defjisme gozlanmez

D) Once agiir sonra kapanir.
E) Tamamen kaparir.

listken L gubuiu, {+) yakld K elekt-
roskobuna deddiridifinde elaktros-
kobnin yapraklannmn biraz kapandid:
glizlaniyor.
Buna glire;

I. L cismi {+) yiklid ve y(k miktan

alekrgskobunkinden kigtkidir.

Il L cismi ndir dir,

Ik L cismd nagatit yOkliddr.

yargitaridan hangileri hangiteri dogru alabillr?

Al Yalnz | Cllivall

Dy llve Il

B} Yalniz Il
E) L livalll

Megatf yukli cisim, ndir oir elskinskobun topuzunsg
yaklagtinkldinda, ekektroskopun topuzu toprakianiyor.

Once toprak bagiants kesllip, sonra yiidi clsim
uzaklagtinlrsa, efekiroskobon y(ik dafbrm nasil ofur?

Al

ot
H

Birbirine dokunmakia olan K, L va M iletiken gubukian-
na, gaklldaki gEbI +q yilklu X kiirecediile —q yakld Y ki-
racifi gehildetd gibl yaldagtinlyor.

ilatken gubukiar yalnkan saptarindan tutularak ayrik-
diktan sonra, X ve ¥ kireciklerl uzaklagtirrirse, K, L
ve M gubuklaninm yitklerl ne otabilie?

KoL om
Ay =20 +2Q) —20
B} +2Q o ¢ =20
C} ] +20 0
Dy -20Q ] +2Q
E}y +Q -2 10

Yahtkan ayaklar Gze- X ¥ z
rinde bulunan ve alekt-

rikle. yakli) dzdas, X, Y, .3q +5q
Z kilrelerinden X ve Z

nin yoklari — 3g ve +5g

dur. ' "

¥ kiresi dnce X, sonra Z kiiregine birer kez dokun-
durulup ayrilthgingna, X In vilkl yine ayni olduguna

gbre, ¥ ve Z nin son yikier nedis?
Y nin Z nin

A} ~1dq +50

B) -2q ~-2q

Cl —q -q

0} +q +q

E} +2q +2q

Sokildeki ilatkan ve nétr L kirasi-
nin iging YOk bir K clami sarkibili-
yorI, sonra da kilrenin i¢ yizeyine
defdiriliyor.
Yilk dengesi saflandijnda;

I. Kikonin iz yOzeyi yiksdz olur.

Il. K cismindrt olur.

I, Kiirenin dig ylizeyinde K ¢sminin
yilk miktan kedar yGk olur.

sonuglarnindan hanglerl gergaklagir?
Arl llva N By llvaill
DMiwvell D) Yalmz Nl

C)iwe )
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Sekll - H

Sakdl - |
Negatlf yikid cislm ydkstz K Detkenine Sekil-l deki gitd
yalkdaghridiktan bir siire sonra, toprak baflantisi kesiliver.

K Hetkenl yalitkan sapindan tutularak nagatit ylikiQ
alektroskobun tomezzuna dekundurulursa, elektros-
kobun yapreklarimn agikhs;

I. Azahr

. Artar
lll. Tamamean kapanir
IvV. Once kapanir sanra agibir

yargilarindan hanglierl dogiru olabllir?

A) Yahniz H
o) I ve IV

B} Yainiz Il
E) 1, Ul ve IV

Chlvell

Sekd - Il

YOkl K ilelken kirast (+) y0li elektroskoba Sekil-1 deki
gibi dokunduruldudunda, elektroskobun yapraklan dnce
tamamen kapanarak sonra yeniden aghyor. K kiresi
daha senra Sekil-H deki gibi birkirne dolunmakta olan
va bir {elle loprafja bagh L ve M ifatkenlarina degmeden
yaklaghin(ryor.

Toprak badlantis kestlerek L ve M lletkenlor] birble-
lerindan aynhr ve K kOregl uzakiagtinlirsa ¥, L ve M
filn yakler] ne olur?

K L

K M
A+ -
B) + - 0
oy - - 0
Dy - -
E} - 0

YANITLAR

9.

10.

11.

_resi 1se, Y sfekiroskobuna

Sekildeki yliksdz U bicimli detken cisimler gastarildidi gi-
bl topraklanmigtir. (=) yaki iletken kilrgsel cisimler | ve
Il ya digandan dokundurulug, tll numaralt cisme iginden
dokunmayacak geklide yaklaghnliyor,

Bundan sonra toprak bajlanlisi kesilip, kiresel cl-
simier uzaklagurildifinda, U hilgimll flstken clsim-

lerln yiik Igaretlerl ne olur?

a AL u
Al @ 0 +
B} - 0 +
c - - -
o - Q 0
E} + G -

Sokil-1 doki yikl0 X kiresi,
yUkill Y elekiroskobuna yak-
lagtiniidifjinda yapraklann bi-
raz daha agidid adzlenlyor.
Yiikli Z kiresi Seki-l deki gi-
bi Y alekiroskobupa yine ayn:
mesafeds  yaklaghriidifinda, Sekil - |
yaprakfann daha az agilchids gdzleniyar,

Buna glire,

Yﬁ\'

Sekil- N

I. X wva nin ylktler ayn: isaredlidir,
IIl. X ve ZninyOkles 2 tigaretiidir.
N, SekiHllde Z vo ¥ nin yikler ayrn igarstlidir.

yargiarmidan hangiterl kesinlikle dofrudur?

{Kireler dzdegtir.}
A) Yainiz | B) Yalruz 1|

Dilvall

C) Yadmiz 1l

E} 1 ve Al

Ozdes X ve Y elektroskop-
farmin yliklen egit va +q ka-
darchr. Yokll K kiresi, X
aleidroskobunun  silindirine
icten dokunduruluyor. L ki-

yaklastinlinca, X ve Y alaki-
roskeplannm yapeaklan ta-
mamean kapaniyer,
Buna gbre,

l. K ve L negatif yiklidir.
Il. L nin y0k miktan, K ninkinden azcir.
. K &Bresinin yUk{ —q kadardir.

yargiarindan hangtleri dogrudur?

Bl lvell
E) 1, welil

Ay Yalmz I
Oy lve Il

Chllve I}

1-A 2-E 3-B 4-D 5-D 6-A 7-E 8-E 9-B 10-E 11-D



